

## **Биография о. Иоанна (Григорицы),**

заступающего в чин настоятеля Люксембургского храма Свв. Первоверховных Апостолов Петра и Павла в Престольный праздник, 12 июля 2023г.

по благословению Епископа Лондонского и Западно-Европейского Иринея (Стинберга),  
и по его Указу 22R/2023 от 8/21 апреля 2023г.

Ион Григорица (Ion Grigorita) родился 25 сентября 1975 г. в селе Костешты Яловенского района Республики Молдова в православной крестьянской семье старшим из четырех детей. Поскольку при советской власти родители опасались брать с собой в церковь детей, их водили в основном на Причастие во время Великого поста и на Пасхальное богослужение. После падения СССР при местной церкви открылся детский хор, куда записался и юный Ион, к тому времени закончивший музыкальную школу по классу трубы.

По окончании школы в 1992 г. родители ожидали, что сын продолжит музыкальное образование, и его решение поступить в Кишиневскую духовную академию приняли не сразу. Но призвание служить Богу оказалось сильнее, и с помощью духовника протоиерея Филарета (Чобану) он подготовился к поступлению, где за первый год прошел программу семинарии и перешел к богословию. В академии от Молдавской митрополии обучение велось на румынском языке.



В 1995 женился на своей первой любви и однокурснице Веронике Пануш, учившейся вместе с ним на факультете хорового дирижирования и преподавания религии. Вероника родилась и выросла в интеллектуальной семье, будучи самой маленькой из пятерых детей. Уже с 14-летнего возраста она руководила в родном селе Пэнэшешты Страшенского района молодежным хором прихода.

Закончив в 1996 г. обучение, молодой диакон был рукоположен во иереи и отправлен настоятелем в приход в селе Гангура Кайнарского района. С 2002 по 2007 работал в православной духовной семинарии г. Кишинева заместителем директора по богословским вопросам, преподавал Ветхий Завет, Литургику и был духовником для семинаристов, а также инспектором духовной академии в Кишиневе.

После смерти своего духовника о. Филарета в 2007г. прихожане родного села и настоятель о. Василий (Чобану) пригласили его служить в селе Костешты вторым священником, что и осуществилось по благословению Митрополита Владимира (Кантаряна). Несмотря на то, что преподавание пришлось оставить, сконцентрировавшись на приходе, и матушка Вероника, и о. Иоанн нашли возможность учительствовать в двух лицеях и одной гимназии села. С 2010г. до 2012г. был избран инспектором по вопросам преподавания религии в Яловенском районе.

Матушка Вероника, помимо преподавания, основала при приходе молодежный хор, чтобы молодые прихожане привыкали к церкви, ездила с ним в паломнические поездки. В приходе по воскресеньям пели три хора: клирос, молодежный и детский. Кроме того, матушка основала свой ансамбль «Анастасиос», с которым она выступала и на светских праздниках.

В сентябре 2012г. по благословению архиепископа Женевского и Западно-Европейского Михаила (Донскова) о. Иоанн прибыл на послушание служить во французский город Ментон. Затем были и другие послушания, например, в Бельгии.

У о. Иоанна и матушки Вероники семеро детей: Юлиана (\*1996), Александр (\*1997), Анастасия (\*1999), Иоанн (\*2001), Мария (\*2002), Елена (\*2009), и Николай (родился в день рождения матушки Вероники 14 ноября 2013г.). У о. Иоанна есть внук, Филип, ему два года.

Все дети закончили музыкальную школу: Юлиана играет на скрипке, Александр — на кларнете, студентка стоматологического факультета Анастасия играет на фортепиано, Иоанн играет на многостольной флейте «най», Мария — на фортепиано, кобзе и мандолине, Елена — на фортепиано и гитаре, Николай также учится фортепианной игре.

Старшая дочь Юлиана уже сама жена священника. Александр и Иоанн закончили духовные семинарии в Румынии, при этом Александр получил и образование

дирижера классической музыки. Иоанн сейчас работает в Голландии и берет уроки актерского мастерства. Мария — профессиональный музыкант и, кроме преподавания музыки по классу гитары, основала также ансамбль гитаристов «Дженерация Фолк». Анастасия в сентябре выходит замуж. Елена и Николай начинают учебу в Люксембурге. Семейное кредо семьи Григорица: «Жить так, как учит Евангелие, чтобы показать миру, что православные живут, как велел Господь: любя, прощая и молясь».

О. Иоанн является обладателем разных церковных наград, в т.ч. орденов Преподобного Паисия Величковского и Митрополита Киевского Петра Могилы.

*Инна Гэншоу*